

vidi' koliko je primeroma pri nas še storiti za sadjerejo samo in za najboljšo porabo sadja.

Danes hočemo spregovoriti samo besedo o pripravljanji mošta iz sadja, in to po spisu badenskega dr. Neslerja, ki priporoča:

Gnjilo sadje posebno tedaj skrbno odpravljati, ako se namerava mošt iz sadja delati za kupčijo, ker gnjiloba povzroči mnogokrat neprijeten okus pri vinu in da kasneje postane kalno.

Pri trdem sadju priporoča se, da se pusti toliko poležati, da se zmedi, ker se potem bolje razkosa in bolje iztlači.

Železo mora se odstraniti, posebno je paziti, da se ne zgubi žebelj med razbito sadje ali da se ne pusti notri lopata ali drugo železno orodje. Ako bi bili pri sodovih vraticah železni vijaki, morajo se osnažiti, posušiti in dobro z lojem namazati. Ako bi železo prišlo v mošt, postane kasneje zelen, siv ali črn.

Čem bolj se razkosa, ali še bolje, razmečká, tem več in boljšega mošta se izdelá; nekateri mlini, ki sadje samo razkosajo, niso pripravni.

Poziv

vsem čebelarjem in prijateljem čebelarstva na Gorenjem Koroškem in na Gorenjskem.

V našem širnem cesarstvu se težko nahaja dežela, ki bi imela toliko in tako dragocene strdi, kakor ravno z najbolj mnogovrstnimi planinskimi cveticami olepšane livade na Gorenjem Koroškem in na Gorenjskem. Namestu dokaza za to trditev navajamo samo, da v Avstro-Ogerski nikjer ni čebelarstvo tako razširjeno, kakor ravno pri nas.

Tudi se ne dá tajiti, da pridelujemo vsako leto veliko, prav veliko strdi; a ravno tako znana je pa tudi splošna pritožba, da svoje strdi ne moremo prodati primerno njeni vrednosti.

Vzrok temu je dvojen. Prvič je naša po stari šegi pripravljena strd le malokdaj sposobna za na mizo, ker ni tako čista, kakor druga po novih strojih pripravljena. Drugič se morajo čebelarji v omenjenih krajih tako rekoč v lastni strdi utopiti, ker je ne vedó kam prodati in ker je posameznemu skoraj nemogoče dobiti si kupca.

Temu se zna in mora priti v okom s tem, da se vsi čebelarji na Gorenjem Koroškem in po Gorenjskem zedinijo v močno društvo, katerega naloga bo, domačo čebelorejo sedanjemu stanju čebelarske vednosti primerno povzdigniti, na drugi strani pa posredovati za primerna trgovišča in tako spraviti pridelek naše čebeloreje dražje v denar, kakor tudi našo gorenjsko oziroma gorenje-koroško planinsko čebelo, ki velja povsod za najpridnejšo (vz gledno), za majhen denar vpeljati v druge kraje.

Čebelarji in prijatelji čebelarstva! Spominjajte se izreka našega vladarja: „Z združenimi močmi!“ Da, le z združenimi močmi nam bo mogoče to doseči, kar je posameznemu nemogoče.

Tako, vsem čebelarjem v omenjenih deželah enako važno in koristno društvo, snovalo se bode še to leto, in sicer 23. novembra, v kateri dan pridejo najimennitnejši čebelarji in prijatelji čebelarstva v Zgornji Trbiž (Hotel Gelbfuss, dopoldne ob 10. uri).

Pa ne samo taki, ki se s čebelarstvom na debelo pečajo, so povabljeni k shodu, ampak sploh vsi, katerim je čebelarstvo pri srci, vsi, kateri spoštujejo čebelo kot domačo živalico, vsi, katerim sladi življenje s svojo pridnostjo,

vsii so prav prijazno povabljeni, da se udeležé tega shoda in pripomorejo ustanoviti društvo čebelarjev iz Gorenje Koroške in iz Gorenjskega.

Ob enem se bode pri tem shodu kazalo, s kakimi pripomočki delajo čebelarji po drugih deželah in kako si vedno pridobivati boljše dohodke; — razkazovala se bode strdena prača (Honigschleuder), ponarejeno satovje, hišica za matico in več družih novosti v čebeloreji.

Vsi p. n. prijatelji čebelarstva, ki se hočejo udeležiti shoda, naj si naročé vstopnice pri podpisanem odboru pismeno, ali pa v dan shoda osobno.

Ponavljaje povabilo vsem tistim, ki se zanimajo za čebelarstvo, prosimo, da na primeren način vse njim znane čebelarje za to vnemajo, in znamvamo s polnim spoštovanjem

Začasni komité:

Jan. Einspieler l. r., župnik v Ukvah; M. Dragan l. r., poštar v Weissenfelsu; Mih. Štrukelj l. r., župnik na Goriškem; Jan. Toman l. r., trgovec v Trbiži; Karol Gelbfuss l. r., posestnik hotela v Trbiži; J. Rabič l. r., gostilničar in posestnik v Kranjski gori; Al. Schrey l. r., poštar in trgovec s čebelami na Jesenicah; J. Trink l. r., ravnatelj v Trbiži; D. Koller l. r., nadučitelj v Trbiži; Martin Trödthandl l. r., posestnik in strd. v Trbiži.

Opomba. Razstava čebelarskega orodja traja od 23. do 26. novembra t. l.

Tehnično poročilo

k projektu o izsuševanju ljubljanskega močvirja.

To poročilo je glavnemu odboru za obdelovanje močvirja predložil Ivan pl. Podhagsky, uradno pooblaščen civilen inženir.

Množina najviše vode.

(Dalje.)

Pri Gruberjevem kanalu vidimo, da stoji njegova najplitvejša voda na kvoti 281,80, tedaj za 2,4 metra više, kot njegovo novo dno. Ako pa vzamemo, da je srednja višina vode pri ljubljanskem državnem vodomeru za 1.25, tedaj pri izlivu kanala samo za 0.5 metrov viša, da zamoremo namreč razsoditi, kako bode stanje vode vplivalo na napredek del, tedaj vidimo, da bi to stanje vode s kvoto 282,30 tak vzpor napravilo, da bi segal v Ljubljani do vzporne zatvornice.

Te razmere tedaj neobhodno tirjajo pomoči, kajti kubični meter kopanja je pod vodo kacij osemkrat dražji kot na suhem, in kubični meter razstreljenega kamenja velja pod vodo 12 gold., med tem, ko pride na suhem na 1 gold. 8 kr. ne gledé na to, da se dajo na suhem izstreljani kosovi porabiti za razni tlak, pod vodo izstreljano gradivo pa ni za nobeno rabo.

Ko bi se tedaj gledé znižanja srednje višine vode od Gruberjevega kanala dalje ne naredile nobene priprave, bi se moralo delati pod vodo, torej mnogo dražje, ali bi se pa moral Gruberjev kanal pri izlivu zapreti in z dovolj velikimi sesalkami voda odstraniti, ki bi lezla skozi. Oboje pa je enako nerodno in drago.

Ako na pr. računimo, da bi se pod vodo moralo kopati samo 2.20 metra globoko, znašala bi izkopana množina kacij 40.000 kub. metrov, ker zastaja vode kacij 2500 metrov in je največi profil kopanja 31.90 □ metrov velik; tolika množina bi stroške izdatno povikšala.

Zraven tega bi se bregovi na drug način z zidovjem zavarovati morali, kot je to sedaj napravljeno.

Da bi si pa pomagali na drug način, namreč z zidanjem zatvornic, o tem menim ni treba dalje govoriti.